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Γιώργος Μουλκιώτης 
Βουλευτής Βοιωτίας 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

 
Πέμπτη, 20 Φεβρουαρίου 2025 

Ερώτηση 

Προς τους Υπουργούς: 

1. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κ. Τσιάρας, 

2. Μετανάστευσης και Ασύλου, Ν. Παναγιωτόπουλος. 

3. Εσωτερικών, κ. Θεοδ. Λβάνιο 

  

Θέμα: «Προκλητική η αδιαφορία της Κυβέρνησης για τις δυσθεώρητες  
εκκρεμότητες στην έκδοση αδειών για πολίτες τρίτων χωρών στην 
Π.Ε. Βοιωτίας ». 

Κύριοι Υπουργοί,  

Σύμφωνα με στοιχεία που πρόσφατα δημοσιοποιήθηκαν από το Υπουργείο 

Μετανάστευσης και Ασύλου, έγινε γνωστό ότι σε σύνολο 776.109 
ατόμων,  υπάρχουν 495.635 άδειες σε ισχύ και 280.484 σε διαδικασία 

χορήγησης και ανανέωσης. Ο αριθμός των εκκρεμοτήτων είναι εμφανώς 

δυσθεώρητος και αδύνατον να αντιμετωπιστεί χωρίς τη λήψη στοχευμένων 
μέτρων για την λειτουργική αποτελεσματικότητα των αρμοδίων υπηρεσιών και 
απλοποίησης των διαδικασιών.  

Οι περισσότερες υπηρεσίες αντιμετωπίζουν πρόβλημα με τις εκκρεμότητες που 

ταλαιπωρούν τον ενδιαφερόμενο πληθυσμό. Σε κάποιες από αυτές όμως η 

κατάσταση είναι τραγική αφού οι εκκρεμότητες είναι περισσότερες από τις 
άδειες που έχουν εκδοθεί. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Συγκεκριμένα το Τμήμα Αδειών Διαμονής Βοιωτίας της  Υπηρεσίας Αλλοδαπών 
και Μετανάστευσης της Αποκεντρωμένης  Διοίκησης Θεσσαλίας και Στερεάς 

Ελλάδας, που εδρεύει στην Λιβαδειά, την δεδομένη χρονική περίοδο 
παρουσιάζει εκκρεμότητες – αναπάντητες αιτήσεις 7.270 σε σύνολο 10.926 

αιτημάτων, οι οποίες είναι διπλάσιες,  σε σχέση με τις 3.659 άδειες που έχουν 
ήδη χορηγηθεί ή ανανεωθεί. Μάλιστα σε σχέση με τα Τμήματα Αδειών Διαμονής 

της χώρας, που εμφανίζουν μεγάλο όγκο εκκρεμοτήτων, το Τμήμα της 
Λιβαδειάς, κατέχει ουσιαστικά την πρώτη θέση πανελλαδικά, μαζί με την 
Κεντρική Υπηρεσία, σε εκκρεμότητες απάντησης αιτήσεων. 

Το πρόβλημα των εκκρεμοτήτων αναφορικά με τις άδειες σε διαδικασία 
χορήγησης ή ανανέωσης έρχεται να επιβαρύνει την κατάσταση με την έλλειψη 

εργατών γης, την οποία τα τελευταία χρόνια αντιμετωπίζουν οι αγρότες πολλών 
περιοχών της χώρας, όπως και της Βοιωτίας.  

Επειδή, είναι αναγκαία η ολοκληρωμένη και ολιστική διαχείριση του ζητήματος, 

προκειμένου να διορθωθούν οι αδυναμίες που προκαλούν αχρείαστες 
καθυστερήσεις στην χορήγηση ή ανανέωση των αδειών. 

Επειδή, τα τελευταία χρόνια ο πρωτογενής τομέας της χώρας, ιδίως των 

αγροτικών περιοχών, βρίσκεται συστηματικά αντιμέτωπος με το ολοένα και πιο 
έντονο πρόβλημα έλλειψης σε εργάτες γης. 

Κατόπιν τούτων ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1.  Με ποιόν τρόπο σκοπεύει η κυβέρνηση να αντιμετωπίσει τις μεγάλες 
καθυστερήσεις που εντοπίζονται στη διεκπεραίωση των αιτήσεων που αφορούν 

σε ξένους εργάτες γης στο Τμήμα Αδειών Διαμονής Βοιωτίας της  Υπηρεσίας 
Αλλοδαπών και Μετανάστευσης της Αποκεντρωμένης  Διοίκησης Θεσσαλίας και 
Στερεάς Ελλάδας;  

2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να  προβείτε, ώστε η κυβέρνηση να 
αντιμετωπίσει τις ελλείψεις που αναφέρονται  σε εργάτες γης;  

3. Υπάρχει η πρόθεση από την κυβέρνηση για ενίσχυση σε προσωπικό του 

Τμήματος Αδειών Βοιωτίας της Υπηρεσίας Αλλοδαπών και Μετανάστευσης της 
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Αποκεντρωμένης  Διοίκησης Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας, ώστε να μειωθεί ο 
όγκος των εκκρεμοτήτων εξέτασης των κατατεθειμένων αιτήσεων;  

4. Έχει εξετασθεί από τα ερωτώμενα υπουργεία η περίπτωση των 
παρατηρούμενων τεράστιων εκκρεμοτήτων στην Π.Ε. Βοιωτίας; Υπάρχει 

εκτίμηση του συγκεκριμένου προβλήματος των καθυστερήσεων από τον 

υπεύθυνο Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας - Στ. Ελλάδος  
και ποιές  είναι οι απόψεις και οι προτάσεις αυτού για το συγκεκριμένο πρόβλημα 

προς τα ερωτώμενα Υπουργεία;       Να κατατεθεί 
η σχετική αναφορά  του Γραμματέα της αρμόδιας   Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Θεσσαλίας – Στ. Ελλάδας. 

5. Εάν δεν έχει υπάρξει οιαδήποτε ενέργεια του Γραμματέα της άνω 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης για τις θηριώδεις εκκρεμότητες της Π.Ε Βοιωτίας, 

σκοπεύουν οι ερωτώμενοι υπουργοί να προβούν σε συγκεκριμένες  
παρεμβάσεις και σε ποιές;  

6. Υπάρχει σχεδιασμός της κυβέρνησης αναφορικά με την ανάπτυξη μιας 
πλήρους, σύγχρονης, ολοκληρωμένης και αποτελεσματικής εθνικής πολιτικής 

για τη μετάκληση εργατών γης, δεδομένης της αποτυχίας και των αστοχιών των  
πολιτικών της; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Γεώργιος Β. Μουλκιώτης 




